

全省千余学子角逐“齐鲁小作家”

山东省首届中小学生作文大赛决赛圆满落幕



考生入场



工作人员发放试卷



考生认真写作

现场花絮

双胞胎、三胞胎一同参赛

都爱好看书写作

来自济宁市洸河路小学的张嘉懿、张舒雅、张舒畅三名考生是三胞胎，都顺利通过了初赛，一起走进决赛考场。据家长介绍，三个孩子平时都很喜欢看书，阅读涉猎广泛，也很喜欢写作。“参加这么高规格的比赛，可以锻炼他们的写作能力和独立能力。”学生

家长表示。

本届大赛小学组的作文主题为“欣赏”，三胞胎兄妹的写作主题也各不相同。哥哥张嘉懿写了欣赏的人——爸爸，姐姐张舒雅写的是自己从交朋友的过程中学会了欣赏他人，妹妹张舒畅以欣赏祖国的大好河山与人文景观为主题，

表达了自己的爱国情怀。

在高中组的考场里，同样有一对来自济南市历城二中的双胞胎姐妹。姐姐李天舒和妹妹李天睿表示，作文题目二选一，都很新颖，两人分别选择了不同的题目。“明年就要参加高考了，这次的作文大赛对我们语文学习也有很大的帮助。”

多位晚报小记者进入决赛 参加社会实践活动对写作帮助大

在本届作文大赛决赛的考场上，有多位熟悉的小选手，原来他们都是来自齐鲁晚报小记者团的小记者。

“这几年，孩子在小记者团收获很大，通过社会实践也增加了很多见识，这些

对孩子的写作也有很大的帮助。”济南市青龙街小学曹子桐的爸爸曹志刚表示，孩子是一名资深的晚报小记者，每次参加完小记者活动，她都会写一篇作文。

比赛结束后，来自济南

泉景中学小学部的小记者刘瑞扬也一脸兴奋地走出考场，一向喜欢写作的小伙子已经有多篇作文在齐鲁晚报·齐鲁壹点发表过了。

“感觉作文题目还不难，写的应该还不错。”

本报济南8月25日讯

24日下午，“新东方·百年育才杯”山东省首届中小学生作文大赛决赛在济南市历城第五中学举行，来自全省各地的千余名学子现场角逐“齐鲁小作家”。决赛分小学组、初中组和高中组三个组别，经过两个小时的现场同题写作PK，本届大赛圆满落幕。

下午1点，距离开赛还有一个小时，来自全省各地的考生和家长就陆续到达济南市历城五中校门口，有不少学校租车集体带队来参赛。济宁市金乡县教体局组织了金乡县第三中学等近十所学校的35名学生，集体乘大巴前来。为了保障参赛选手的安全，组委会不仅安排了安保人员，还特意邀请齐鲁花园医院的内科主任医师谷传连和护士长苏志莹来到现场，提供医疗保障。

济南市历城五中是标准的高考考点，本届大赛也严格按照高考的要求组织。大赛还特别设计了准考证查询打印系统，考生须携带准考证和个人身份证件进入考场。下午2点，大赛正式开始，千余名学子按照所在组别分小学组、初中组和高中组进行现场同题作文。

经过两个小时的写作，考生们完成作文，一脸轻松地走出考场。来自济南市特殊教育学校的考生李红叶表示，这是自己第一次参加作文比赛，既紧张又兴奋，通过比赛也学到了很多知识。“明年就要中考，这次比赛让我对自己更有信心，明年的作文大赛我还要参加。”

决赛结束后，组委会将按照大赛章程规定的评分标准，组织评审委员会采取匿名打分的方式进行评审，评选出特等奖、一二三等奖以及优秀奖若干，并择优授予

“齐鲁小作家”荣誉称号并颁发证书。

山东省中小学生作文大赛由山东省作家协会、齐鲁传媒集团主办，齐鲁晚报·齐鲁壹点、山东文学杂志社、时代文学杂志社承办，是一项服务于中小学生写作实践，引导中小学生进行写作创新性尝试的公益性作文竞赛活动，自2019年起每年举办一届，今年是第一届。首届大赛由新东方济南学校和百年育才(山东)联合冠名。



考点外的陪考家长

坐车4小时“组团”来参赛 通过比赛，学生爱上了写作

“参加作文比赛不一定非要获奖，能进入决赛，对学生来说也是很大的鼓励。”考点外，来自济南长清区第二实验中学的语文老师李明等着自己的学生。

他带着学校8名进入决赛的同学来到现场，也希望能给考场内的学生一份信心。

“参加作文大赛，帮学生树立起了自信，写作热情得到很大提升，随着兴趣而来，写作水平也进步很大。”李明说，本届大赛初赛，长清区第二实验中学先后有十几名学生投稿，对最终进入决赛的学生，他也十分欣赏。“能有这么一个公益性的大赛，对学生的成长来说十分有好处，一场大赛带给学生的锻炼也是很大的。”李明介绍，作文和阅读对语文的学习非常重要。“写作对学生以及学校语文教学的提升有很好的促进作用。”

济南商河弘德中学20名入围决赛的初二学生组团来到现场，“这次能进入决赛，感觉挺幸运的。”走出考场，几位同学有说有

笑，对自己的发挥也还算比较满意。“如果不能得奖，就当是一次锻炼了，明年有机会的话就继续努力。”一位同学说。

滕州市蒋庄矿区学校教科室主任张德华亲自带队来参赛，他说初赛学校集体投稿了二十篇，最终有7名学生入围决赛。24日上午，张德华带着学生坐了4个小时的车，来到济南参赛。“学生们都很兴奋，参加作文比赛和平时的写作练习有很大不同，学生会准备得更认真，对他们写作能力的提升也更有帮助。”

济南市景山小学也集体投稿了64篇作品，有十几名学生进入决赛，学校老师孙静表示，决赛现场写作的方式对学生组织文字与应变能力也有很大锻炼。

(下转A08版)

本版采写：齐鲁晚报·齐鲁壹点记者

潘世金 尹明亮

实习生 郭梦雨

图片(航拍)摄影：

戴伟 刘飞跃